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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	PRIMEIRA	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DA	COMISSÃO	DE	URBANIZAÇÃO,	TRANSPORTES	E
HABITAÇÃO	 DA	 PRIMEIRA	 SESSÃO	 LEGISLATIVA	 ORDINÁRIA	 DA	 DÉCIMA	 NONA
LEGISLATURA,	EM	04-02-2025.
Aos	quatro	dias	do	mês	de	fevereiro	do	ano	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	dez	horas	e	cinco	minutos,	reuniu-se,	na	sala
número	303	deste	Legislativo,	a	Comissão	de	Urbanização,	Transportes	e	Habitação	da	Câmara	Municipal	de	Porto
Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	 Coronel	 Ustra,	 Idenir	 Cecchim,	 Jonas	 Reis,	 José	 Freitas,	 Karen	 Santos	 e
Marcos	Felipi.	Constatada	a	existência	de	quórum,	a	senhora	Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos.	De	imediato,
foram	DISTRIBUÍDOS,	para	parecer,	os	seguintes	Processos:	ao	vereador	Jonas	Reis,	a	Indicação	nº	002/25	(Processo
nº	045/25)	e	o	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	036/24	(Processo	nº	0626/24);	ao	vereador	José	Freitas,
a	Indicação	nº	008/25	(Processo	nº	226/25);	e	à	vereadora	Karen	Santos,	a	Indicação	nº	004/25	(Processo	nº	100/25)	e
o	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	017/24	(Processo	nº	0314/24).	Após,	a	senhora	Presidente	anunciou
que	a	presente	Reunião	se	destinaria	a	organizar	os	trabalhos	da	Comissão	para	o	primeiro	semestre	do	corrente	ano,
bem	como	a	apresentação	de	pautas	das	próximas	reuniões	por	parte	dos	seus	integrantes.	Ressaltou	que,	além	das
reuniões	ordinárias	regimentais	às	terças-feiras,	poderão	ocorrer	reuniões	extraordinárias,	as	quais	levam	a	CUTHAB
para	dentro	das	comunidades,	sendo	um	mecanismo	facilitador	para	os	moradores	dessas	localidades.	Esclareceu	que
poderão	 ocorrer	 visitas	 da	 Comissão	 objetivando	 realizar	 vistorias	 em	 casas	 de	 bombas,	 imóveis	 desocupados	 do
Município,	dentre	outros	fins.	Afirmou	que	as	pautas	com	as	demandas	da	sociedade	civil	e	movimentos	sociais	serão
acordadas	e	ajustadas	de	 forma	equânime	entre	 todos	os	vereadores	membros.	 Informou	que	a	reunião	da	semana
seguinte	 será	 convocada	 até	 quarta-feira	 da	 semana	 anterior	 e	 que	 as	 convocações	 dos	 representantes	 das
Secretarias	 e	 demais	 Órgãos	 serão	 feitas	 pelo	 gabinete	 da	 Presidente	 mediante	 ofício	 ou	 outros	 mecanismos	 de
convocação,	caso	necessário.	A	seguir,	a	senhora	Presidente	passou	a	palavra	aos	demais	vereadores	da	Comissão.	O
vereador	Marcos	Felipi	sugeriu	pauta	para	tratar	da	situação	dos	moradores	da	rua	Aderbal	Rocha	de	Fraga,	próxima
ao	 dique	 do	 bairro	 Sarandi,	 Zona	Norte	 de	 Porto	 Alegre,	 o	 qual	 está	 com	 a	 obra	 impedida	 de	 continuar	 devido	 a
algumas	famílias	resistirem	à	mudança	alegando	que	as	condições	oferecidas	pelos	programas	de	ajuda	não	atendem
plenamente	 às	 suas	 necessidades,	 não	 aceitarem	 o	 aluguel	 social	 e	 reclamarem	 da	 burocracia	 junto	 à	 Caixa
Econômica	Federal	 (CEF).	 Solicitou	 a	presença	na	 reunião	da	Defensoria	Pública	do	Estado	do	Rio	Grande	do	Sul
(DPE);	 Ministério	 Público	 do	 Rio	 Grande	 do	 Sul	 (MPRS);	 Procuradoria-Geral	 do	 Município	 (PGM);	 Departamento
Municipal	de	Água	e	Esgotos	 (DMAE);	Departamento	Municipal	de	Habitação	 (DEMHAB);	CEF;	e	representante	da
Secretaria	da	Reconstrução	Gaúcha	(SERG).	Na	ocasião,	a	senhora	Presidente	registrou	que	a	demanda	envolvendo	a
mesma	região	já	havia	sido	solicitada	pela	vereadora	Juliana	de	Souza.	O	vereador	Idenir	Cecchim	aderiu	à	pauta	do
vereador	Marcos	Felipi	 e	 sugeriu	 que	 este	 seja	 o	 coordenador/locutor	 das	 pautas	 do	Governo	 junto	 à	CUTHAB.	O
vereador	José	Freitas	sugeriu	pauta	junto	à	comunidade	do	bairro	Lami,	Extremo-Sul	de	Porto	Alegre,	a	fim	de	tratar
sobre	a	questão	da	moradia.	O	vereador	Coronel	Ustra	sugeriu	pauta	para	tratar	da	situação	do	bairro	Guarujá,	Zona
Sul	de	Porto	Alegre,	o	qual	foi	duramente	afetado	na	enchente	do	ano	passado	e	cuja	comunidade	necessita	de	ajuda.
O	vereador	Jonas	Reis	apresentou	áudio	com	reclamação	de	usuária	do	transporte	coletivo	da	Cidade	em	relação	ao
ônibus	 6154,	 linha	B09	Aeroporto/Iguatemi,	 o	 qual	 estava	 rodando	 sem	climatização.	Afirmou	que	 as	 empresas	 de
ônibus	 recebem	 subsídios	 do	 Poder	 Público	 e	 não	 entregam	 os	 serviços	 conforme	 acordado.	 Sugeriu	 que	 a	 cada
quinze	dias	os	vereadores	da	CUTHAB	utilizem	o	ônibus,	a	fim	de	realizarem	relatório	sobre	a	qualidade	dos	serviços
prestados.	 Sugeriu	 a	 criação	 de	 um	 canal	 de	 WhatsApp	 entre	 a	 Comissão,	 a	 Associação	 dos	 Transportadores	 de
Passageiros	de	Porto	Alegre	(ATP	POA)	e	a	Empresa	Pública	de	Transporte	e	Circulação	de	Porto	Alegre	(EPTC),	o
qual	 possibilite	 acompanhar	 a	 qualidade	 do	 transporte	 coletivo	 da	 Capital.	 Sugeriu	 também	 pauta	 na	 capela	 da
Associação	 do	 Guarujá,	 Zona	 Sul	 de	 Porto	 Alegre,	 a	 fim	 de	 construir	 soluções	 necessárias	 para	 enfrentar	 os
alagamentos	no	bairro	Guarujá,	Ipanema	e	entorno.	O	vereador	Idenir	Cecchim	também	sugeriu	pauta	referente	ao
Aeromóvel,	 o	 qual	 opera	 em	 Porto	 Alegre	 interligando	 a	 Estação	 Aeroporto	 do	Metrô	 ao	 terminal	 número	 um	 do
Aeroporto	Internacional	Salgado	Filho.	Por	fim,	ficou	acordado	entre	os	vereadores	da	Comissão	as	seguintes	pautas:
no	 dia	 onze	 de	 fevereiro	 do	 corrente	 ano,	 pauta	 para	 tratar	 da	 situação	 dos	moradores	 da	 rua	 Aderbal	 Rocha	 de
Fraga,	 proposta	 pelo	 vereador	 Marcos	 Felipi;	 no	 dia	 dezoito	 de	 fevereiro	 do	 corrente	 ano,	 pauta	 para	 tratar	 da
situação	do	bairro	Guarujá	pós-enchente,	proposta	pelo	vereador	Coronel	Ustra;	e	no	dia	vinte	e	cinco	de	fevereiro	do
corrente	ano,	retomada	da	pauta	referente	ao	fornecimento	de	água	e	energia	elétrica	no	Quilombo	dos	Machados,
proposta	pela	vereadora	Karen	Santos,	a	definir	se	será	reunião	ordinária	ou	extraordinária.	Na	ocasião,	a	Presidente
solicitou	que	os	vereadores	proponentes	das	pautas	acima	definidas	informem	com	antecedência	a	lista	de	convidados
e	se	a	reunião	será	ordinária	ou	extraordinária.	Às	dez	horas	e	trinta	e	dois	minutos,	nada	mais	havendo	a	tratar,	a
senhora	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	 lavrada	a	presente	Ata,	que,	após	lida	e	aprovada,
será	assinada	pela	senhora	Presidente	desta	Comissão,	vereadora	Karen	Santos.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Karen	Santos,	Vereador	(a),	em	05/02/2025,	às	18:06,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas	Resoluções
de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.
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A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0851105	e	o	código	CRC	E2F8F8BB.

Referência:	Processo	nº	010.00001/2025-19 SEI	nº	0851105

Ata de Reunião (1ª RO) 04/02/25 (0851105)         SEI 010.00001/2025-19 / pg. 2

https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

	Ata de Reunião (1ª RO) 04/02/25 (0851105)

